

中國語文菁英計劃

第二屆「語文報杯·時代新人說」全國中學生徵文大賽

青春孕育無限希望，青年創造美好明天

〈理想錄〉

5D 胡思穎〈理想錄〉港區一等獎 暨 全國二等獎

「所以，你們長大後想做什麼職業？」老師在黑板上寫下了「我的理想」四個字，課室頓時間響起了同學們窸窣窸窣的討論聲。

「德俊？」

「我要做歌手！還要親自作很多很多的歌，再唱給別人聽！」

「原來德俊以後想成為大明星呢！」老師打趣地說著。怎料德俊卻著急地搖了搖頭，「不是的，錢老師，我不是想成為名人，但是我希望我的歌曲可以鼓勵到世上的每一個人！」

「希望以後有機會能聽到你唱的歌！詠琴你呢？」老師將手指向了詠琴，示意她說話。

「我爸爸是一名醫生，雖然他為了工作經常不在家，但每當我問起時，他都告訴我看著病人在自己的醫治下漸漸好起來，最終康復時，就會覺得一切的辛苦都是值得的，所以我希望我長大以後也能成為醫生，和爸爸一樣救死扶傷，讓求診的病人都能夠恢復健康，不再受病痛折磨。」詠琴說罷還堅定地點了點頭。

「幫助他人，是個很好的理想呢！那老師祝願你們的理想都能夠在未來實現，成為自己憧憬的人！」

「叩叩叩。」詠琴正坐在辦公室中對著病人的檔案發愁時，突然響起了敲門聲。她連忙打開門，看見門外站著的是同一個科室劉醫生，他們最近負責同一個病人的治療。

「我長話短說，這名病人有合適的器官移植了。」詠琴臉上浮起了欣喜的神色，可這時劉醫生又開口了「但你也知道病人家境不太好……恐怕付不出相應的手術費用。」此刻詠琴明白了當她見到劉醫生時他的臉色為何如此奇怪。病人是一名活潑開朗的小孩，在治療期間也一直樂觀堅強地面對，難得終於有合適的器官供他移植，卻因金錢的問題，可能要放棄這次機會。想到這裡，詠琴的臉色變得更難看了。

「他還能等到下次嗎？」小時候，爸爸只告訴了她治好病人後有多麼的滿足，卻沒告訴她，當遇上這種情況時內心會有多麼的難受！

「對不起，打擾你作曲了嗎？不過我收到了一封信件，希望你能看看……」助手打開了錄音室的門，只見德俊正背對著門坐著。

「沒有沒有！」德俊站起來，揉了揉因為長時間看著電腦螢幕而乾澀的雙眼，走到了助手旁邊。我看看……所以他們的兒子喜歡我的歌，從我的歌中得到了很多的勇氣，然後希望我能到醫院為他演唱一首？」畢業後德俊如願實現了夢想，創立了個人音樂頻道，發佈自己一手包辦的歌曲，在網絡上已是小有名氣。當他聽到有人因為自己的歌曲受到鼓勵時不禁露出了開心的笑容。

「當然沒問題！那你稍後把詳細的資料發給我吧！」

「叩叩叩。」「進……」

不待詠琴開口，劉醫生便一把打開了辦公室的門，這次臉上卻是與上次截然相反的，歡喜的表情。「那個需要器官移植的男孩，他有希望了！」「什麼？」一時間詠琴沒有反應過來。

「有慈善機構注意到他父母在網上發起眾籌，捐款供他做手術了，實在太幸運了！手術就安排在晚上九點。」「真的嗎？太好了！」詠琴臉上浮現出了笑容，起碼這個男孩擁有改變命運的機會了。

「緊張嗎？」「嗯。」站在病房門口，德俊緊張得手心都出了汗，只好往褲子上輕輕印了印。身為網絡歌手，德俊以往亦只參加線上舉辦的音樂活動，從未試過和陌生人面對面表演，在來醫院的路上，他不斷練習歌曲，生怕到時出了什麼差錯。

男孩在他開口的一瞬間，眼神充滿了驚喜，當他唱歌時他便在一旁跟著拍手。內心的緊張在那名男孩的歡笑聲中化為烏有，他知道這一趟來得絕對值得。

手術比預期中成功，身為主治醫生之一，詠琴選擇在病人康復後第一時間向他送上祝福。當她走進病房時卻看見男孩的病床旁坐著一個人，男孩父母以外的人，正在捧著吉他邊彈邊唱。

「德俊？」「詠琴？」兩人幾乎是同一時間叫出了對方的名字，臉上也是不約而同地露出驚訝的神色。在中學畢業以後班上的同學還時不時會約出來相聚，但由於工作的關係詠琴鮮少出席，兩人不相熟，私下自然沒有再聯繫。「好久不見！」

與男孩的父母道別後，兩人在醫院外的公園散步，「沒想到會在這裡見到你！」德俊率先開口打破了沉默。「我是他的主治醫生……」德俊這才注意到詠琴身上穿著的白大褂，意識到自己說錯了話，慌忙支支吾吾地回應「謝……謝謝你！」「不過，原來你就是最近很火的那個網絡歌手，我有聽過你的歌，真的很能鼓勵人心，很有力量！」德俊知道詠琴是想起了很久以前課堂上老師問到「我的理想」時他說過的話，「你也是！你也實現了自己理想，成為了救死扶傷的醫生。」

「我們都有好好地實現自己的理想呢！」